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KALİTE AKREDİTASYON 
BÜLTENİ
Haziran 2025, Sayı 10

KALİTE POLİTİKAMIZ

Üniversitemizin misyon, vizyon, amaç ve hedefleri doğrultusunda; 
belirlediği Kalite Politikası eğitim öğretim, bilimsel araştırma ve toplumsal 

hizmet alanlarında, etkin, verimli, rekabetçi olmayı, paydaş memnuniyetini 
yükseltmeyi, üstün performansa odaklanmayı, uluslararası tanınırlığı ve 

saygınlığı artırmayı, iç ve dış paydaşları ile tüm süreçleri iyileştirerek, değişim 
ve gelişimin sürekliliğini sağlamak için hazırlanmıştır.
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Prof. Dr. Bahadır Kürşat GÜNTÜRK 
İstanbul Medipol Üniversitesi Rektörü

Yeni Bir Dönemin Eşiğinde: Kaliteyle Geleceği İnşa Etmek:

Değerli Medipol Ailesi ve Kıymetli Paydaşlarımız,

Üniversitemizin kalite yolculuğundaki en önemli kilometre 
taşlarından biri olan Yükseköğretim Kalite Kurulu (YÖKAK) 
5 Yıllık Tam Kurumsal Akreditasyon Belgesi’ni almanın 
haklı gururunu, görevi devraldığım bu ilk aylarda sizlerle 
paylaşmaktan büyük mutluluk duyuyorum.

Bu başarı, sadece bir belgenin ötesinde; eğitimden 
araştırmaya, toplumsal katkıdan yönetim süreçlerine kadar 
ilmek ilmek dokunmuş olan kalite kültürünün tescilidir. 
Bu vesileyle, Üniversitenin kuruluşundan bu yana kalite 
çalışmalarına ve stratejik planlama anlayışına büyük önem 
veren kurucu rektörümüz Prof. Dr. Sabahattin Aydın 
Hoca’mıza, 2020 yılından bu yana süreci titizlikle yöneten 
selefim Prof. Dr. Ömer Ceran Hoca’mıza, Kalite Komisyonuna 
ve Kalite Akreditasyon Ofisine ve emeği geçen tüm akademik 
ve idari personelimize şükranlarımı sunuyorum. Bizler 
için kalite, ulaşılan bir varış noktası değil, her gün yeniden 
başlayan bir gelişim yolculuğudur.

Akademik liderliği devraldığım bu yeni dönemde, 
“Medipollü olmak yarınlara hazır olmak demektir” şiarımızla, 
kalite standartlarımızı dijital dönüşüm ve yapay zekâ 
çağının gereklilikleriyle harmanlamayı hedefliyoruz. Tıp ve 
Sağlık Bilimleri başta olmak üzere, Mühendislikten Sosyal 
Bilimlere kadar tüm birimlerimizde elde ettiğimiz program 
akreditasyonları (HEPDAK, FIBAA, TEPDAD, ECZAKDER, 
SABAK, MÜDEK, İLEDAK, MİAK,  EPDAD, MEDEK) bu bütünsel 
mükemmeliyet arayışımızın en somut göstergeleridir.

Kalite Akreditasyon Bülteni’mizin bu sayısında, sadece 
geçmiş başarılarımızı değil, öğrencilerimizin kalite elçileri 
olarak YÖKAK süreçlerindeki aktif rollerini ve küresel 
sıralamalardaki yükselişimizi de göreceksiniz. Elde ettiğimiz 
bu kurumsal olgunluk seviyesi, bizi uluslararası arenada daha 
rekabetçi, bilim dünyasında daha görünür ve toplumsal 
sorunlara çözüm üretmede daha yetkin kılacaktır.

Kaliteyi bir kurum kültürü olarak benimseyen tüm Medipol ailesini 
tebrik ediyor, başarılarımızın sürdürülebilir olmasını diliyorum.

Sevgi ve saygılarımla,
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Prof. Dr. Recep ÖZTÜRK 
Kalite Komisyonu Koordinatörü

Sürdürülebilir Kalite: Belgeden Kültüre Dönüşüm

Değerli Kalite Dostları,

Kalite Akreditasyon Bülteni’mizin 10. sayısı ile karşınızdayız. 
Bu sayı, Üniversitemizin kalite güvencesi sisteminin rüştünü 
ispat ettiği, belki de tarihimizdeki en özel bültenlerden biridir.

YÖKAK tarafından verilen 5 yıllık “Tam Akreditasyon”, PUKÖ 
(Planla-Uygula-Kontrol Et-Önlem Al) döngülerinin kâğıt 
üzerinde kalmadığının, laboratuvarlarımızdan dersliklerimize, 
idari ofislerimizden öğrenci kulüplerimize kadar her alanda 
hayata geçtiğinin kanıtıdır. İşin başında hedeflediğimiz 
“Bütünleşik Kalite Yönetişim Sistemi’nin” artık kurum 
genelinde sağlam temellerinin atıldığı ve inşa sürecinin çok 
yönlü devam ettiği bir döneme ulaştık. Bu süreçte, sadece ana 
süreçlerimizi değil, “kılcal damarlarımız” olarak gördüğümüz 
program bazlı akreditasyonları da önemsedik. Bültenimizde 
detaylarını okuyacağınız üzere; Tıp, Eczacılık, İletişim ve 
Eğitim fakültelerimizin yanı sıra Meslek Yüksekokullarımızın 
değişik programlarının da akreditasyon süreçlerini (MEDEK) 
başarıyla tamamlaması, kalitenin Üniversitemizin geneline 
yayıldığını göstermektedir. Akreditasyon süreçlerimiz tüm 
programlar akredite edilene kadar desteklenecek, haliyle 
yeniden akreditasyonlar sürdürülebilirlik çerçevesinde 
devam ettirilecektir. 

Özellikle vurgulamak isterim ki, kalitenin en büyük güvencesi 
katılımcılıktır. Öğrencilerimizin YÖKAK değerlendiricisi 
olarak ulusal sistemde görev almaları, Kalite Öğrenci 
Topluluğumuzdaki bayrak değişimi ve dış paydaşlarımızla 
kurduğumuz güçlü iletişim, sistemimizin dinamizmini 
korumaktadır.

Kurum İç Değerlendirme Raporu (KİDR) çalışmalarından 
saha ziyaretlerine kadar, bu yoğun süreçte özveriyle çalışan 
Kalite Komisyonumuza, Kalite Akreditasyon Ofisimize, tüm 
akademik yönetici ve öğretim elemanlarımıza, birim kalite 
temsilcilerimize, idari personelimize ve sürecin asıl kahramanı 
olan öğrencilerimize teşekkür ediyorum.

Bu bülten, ulaştığımız zirvenin bir hatırası olduğu kadar, 
korumamız gereken standartların da bir hatırlatıcısıdır. Kalite 
yolculuğunda nice 10. sayılara ulaşmak dileğiyle...
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REKTÖRLÜKTE YENI DÖNEM: 
PROF. DR. BAHADIR KÜRŞAT GÜNTÜRK GÖREVE BAŞLADI

2020 yılından bu yana Rektörlük göre-
vini sürdüren Prof. Dr. Ömer CERAN, 
görevini Prof. Dr. Bahadır Kürşat GÜN-
TÜRK’e devretti. Üniversitemizin yeni 
Rektörü Prof. Dr. GÜNTÜRK, Rektör-
lükte düzenlenen devir teslim töreniyle 
görevine başladı.
Kaliteye dayalı yönetişim anlayışını ön-
celeyen Prof. Dr. GÜNTÜRK, süreç te-
melli yaklaşımın Üniversite genelinde 

yaygınlaştırılmasını ve kurumsal akre-
ditasyon çalışmalarının sürdürülebilir 
bir şekilde ilerletilmesini temel önce-
likleri arasında konumlandırmaktadır. 
Bu bağlamda düzenli olarak Kalite 
Akreditasyon Ofisiyle (KAO) bir araya 
gelerek yapılan çalışmaları bizzat takip 
etmektedir.
Prof. Dr. GÜNTÜRK kurum politikala-
rı ve Üniversitemiz stratejik hedefleri 

doğrultusunda; araştırma odaklılık, di-
siplinlerarası iş birlikleri, yapay zekâ ve 
dijital dönüşüm gibi yükselen alanlarda 
Üniversitemizin kapasitesini güçlendir-
meyi; eğitim-öğretim süreçlerinin ise 
ulusal ve uluslararası kalite standartları 
doğrultusunda sürekli geliştirilmesini 
hedeflediğini ifade etmiştir.
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İstanbul Medipol Üniversitesi, Yükse-
köğretim Kalite Kurulu (YÖKAK) Ku-
rumsal Akreditasyon Programı (KAP) 
sürecindeki başarısını taçlandırarak 5 
yıllık tam akreditasyon almaya hak ka-
zandı. Bu sonuç, Üniversitemizin kalite 
güvencesi sistemini sürdürülebilir şekil-
de işlettiğinin ve sürekli iyileştirme kül-
türünü benimsediğinin göstergesidir.
2023 yılında YÖKAK tarafından KAP de-
ğerlendirmesine giren Üniversitemiz; 
eğitim-öğretim, araştırma-geliştirme, 
toplumsal katkı ve yönetişim süreçle-
rinde paydaş odaklı bir yaklaşımla yü-
rüttüğü kapsamlı çalışmalar doğrultu-
sunda değerlendirildi. Üniversitemizin 
işletmiş olduğu güçlü iç kalite güvence 
mekanizmaları, öğrenciler başta olmak 
üzere paydaş geri bildirimleri, dijitalleş-
me ve sürdürülebilirlik odaklı projeleri 
süreçte öne çıkan unsurlar olurken, 17–
20 Aralık 2023 tarihlerinde YÖKAK De-
ğerlendirme Takımı tarafından gerçek-
leştirilen saha ziyaretleriyle incelenen 
bilgi, belge ve raporlar bu başarının 
temelini oluşturdu. Bu değerlendirme 
sonucunda İstanbul Medipol Üniver-
sitesi, 31 Temmuz 2029 tarihine kadar 
geçerli olan beş yıllık tam akreditasyon 

İSTANBUL MEDIPOL ÜNIVERSITESINE 
5 YILLIK TAM AKREDITASYON BELGESI TAKDIM EDILDI

ile yükseköğretim alanındaki kalite-
sini perçinledi. Ayrıca Üniversitemiz, 
değerlendirmeye alınan 24 üniversite 
arasından tam akreditasyon alan beş (5) 
üniversiteden biri oldu.
Yıldız Teknik Üniversitesi Davutpaşa 
Kampüsü Tarihi Hamam Binası’nda 
düzenlenen belge takdim töreninde, 
Yükseköğretim Kalite Kurulu (YÖKAK) 
Başkanı Prof. Dr. Ümit Kocabıçak tara-

fından Rektörümüz Prof. Dr. Bahadır 
Kürşat Güntürk’e “Kurumsal Akreditas-
yon Belgesi” takdim edildi.
İstanbul Medipol Üniversitesi, kalite 
güvencesi kültürünü daha da güçlen-
direrek önümüzdeki yıllarda da yöneti-
şim, eğitim-öğretim ve araştırma geliş-
tirme ve toplumsal katkı faaliyetlerinde 
sürekli iyileştirmeyi hedeflemektedir.
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Kısa adı TEPDAD olan Tıp Eğitim Prog-
ramlarını Değerlendirme ve Akreditas-
yon Derneği tarafından 4–8 Mayıs 2025 
tarihleri arasında Tıp Fakültesinde re-
akreditasyon değerlendirmesi gerçek-

FAKÜLTE VE MESLEK YÜKSEKOKULLARIMIZ 
AKREDITASYON SÜREÇLERINI BAŞARIYLA TAMAMLADI

Tıp Fakültesi TEPDAD Reakreditasyon Sürecini Başarıyla Tamamladı

leştirildi. Tıp Fakültesinin eğitim-öğre-
tim sistemi, akademik kadrosu, eğitim 
ortamları, öğrenci merkezli yaklaşımı 
ve göstermiş olduğu sürekli gelişim ve 
iyileştirmelerle akreditasyon standart-

larına uyum sağladığı yerinde değer-
lendirilmiş olup sunulan raporla birlikte 
Tıp Fakültesi, 1 Ocak 2031 tarihine kadar 
yeniden akredite edilerek akreditasyon 
belgesi almaya hak kazandı. 

Eczacılık Fakültesi ECZAKDER Tarafından Akredite Edildi

İstanbul Medipol Üniversitesi Eczacılık Fakültesi, Eczacılık 
Eğitimi Programlarını Değerlendirme ve Akreditasyon Der-
neği (ECZAKDER) tarafından 25 Ocak 2025-25 Ocak 2031 
tarihleri arasında geçerli olmak üzere yeniden tam akredi-
tasyon almaya hak kazandı.
Akreditasyon belgesi, 26 Mayıs 2025 tarihinde İstanbul Me-

dipol Üniversitesi Güney Kampüs’te düzenlenen törenle 
takdim edildi. Açılış konuşmalarını Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Recep Öztürk ve Eczacılık Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Gül-
den Zehra Omurtag yaptı. ECZAKDER Başkanı Prof. Dr. M. 
Seçkin Özden, akreditasyon süreci ve derneğin çalışmaları 
hakkında bilgi verdi ve belgenin takdimini gerçekleştirdi.
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YÖKAK tarafından “Kalite Değerlendir-
me Tescil Belgesi” verilen Öğretmenlik 
Eğitim Programları Değerlendirme ve 
Akreditasyon Derneği (EPDAD) tarafın-
dan yürütülen akreditasyon süreci Eği-
tim Fakültesinde başarıyla tamamlandı.

Eğitim Fakültesinin 3 Programı Akredite Edildi

İletişim Araştırmaları Derneği 
(İLAD/İLEDAK) tarafından yürü-
tülen akreditasyon süreci kap-
samında, Üniversitemiz İletişim 
Fakültesi bünyesinde yer alan 
Halkla İlişkiler ve Reklamcılık, 
Medya ve Görsel Sanatlar ile 
Radyo, Televizyon ve Sinema 
programları, reakreditasyon de-

ğerlendirmesine tabi tutuldu. 
Değerlendirme sonucunda, 
Halkla İlişkiler ve Reklamcılık ile 
Medya ve Görsel Sanatlar prog-
ramları 10 Mart 2028 tarihine ka-
dar, Radyo, Televizyon ve Sinema 
programları 10 Mart 2026 tarihi-
ne kadar reakredite edildi.

İletişim Fakültesi 3 Programının 
Akreditasyon Süreleri Yenilendi

EPDAD ekiplerince gerçekleştirilen zi-
yaretler, tutarlılık incelemeleri ve genel 
değerlendirmeler sonucunda İstanbul 
Medipol Üniversitesi Eğitim Fakültesi-
nin üç programı akredite edilmeye hak 
kazandı. Rehberlik ve Psikolojik Danış-

manlık (Türkçe), Rehberlik ve Psikolojik 
Danışmanlık (İngilizce) ve İngilizce Öğ-
retmenliği programları 1 Mayıs 2025 ta-
rihinde EPDAD tarafından 1 Mayıs 2027 
tarihine kadar akredite edildi.
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SAĞLIK BILIMLERI FAKÜLTESINDE 4 PROGRAM REAKREDITE, 
2 PROGRAM AKREDITE EDILDI

Üniversitemiz Sağlık Bilimleri Fakülte-
si bünyesinde yer alan altı programın 
akreditasyon/reakreditasyon süreçleri 
başarıyla tamamlandı. Bu kapsamda; 
Ortez ve Protez ile Ergoterapi program-
ları 30.09.2030 tarihine kadar Sağlık Bi-

limleri Eğitim Programları Değerlendir-
me ve Akreditasyon Derneği (SABAK) 
tarafından reakredite edilirken, Odyo-
loji programı aynı tarihe kadar akredite 
edildi. Beslenme ve Diyetetik programı 
30.09.2027 tarihine kadar reakredite, 

Ebelik programı ise aynı tarihe kadar 
akredite edildi. Hemşirelik programı da 
30.09.2028 tarihine kadar Hemşirelik 
Eğitim Programları Değerlendirme ve 
Akreditasyon Derneği (HEPDAK) tara-
fından reakredite edildi.
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SBMYO VE SHMYO, MEDEK AKREDITASYONU ILE 
KALITESINI TESCILLEDI

İstanbul Medipol Üniversitesi, eği-
timde kalite güvencesi ve sürekli iyi-
leştirme konusundaki kararlılığını bir 
kez daha ortaya koydu. Mesleki Eğitim 
Değerlendirme ve Akreditasyon Der-
neği (MEDEK) tarafından akredite edi-
len Sağlık Hizmetleri ve Sosyal Bilimler 
Meslek Yüksekokullarına bağlı yedi 
program, Türkiye’de akredite edilen ilk 
meslek yüksekokulu programları ara-
sında yer aldı. Akreditasyon belgeleri, 
MEDEK Yönetim Kurulu Başkanı Prof. 
Dr. Mehmet Sarıbıyık tarafından Rektör 
Prof. Dr. Ömer Ceran’a takdim edildi. 
Bu başarı, Üniversitemizin eğitim kali-
tesini ulusal standartlarda belgeleyen 
önemli bir adım oldu.

Bu sürecin perde arkasındaki dene-
yimleri ve akreditasyonun programlara 
sağladığı katkıları daha yakından öğren-
mek için, Sosyal Bilimler MYO Müdü-
rüyle bir araya gelerek sürece yönelik 
sorularımızı yönelttik.

Sayın Hocam, akreditasyon sürecine 
başlamadan önce biriminizin bu süre-
ce bakışı nasıldı?

Akreditasyon sürecine başlamadan 
önce ekibimizde akreditasyon kavra-
mına dair hem bir merak hem de doğal 

bir mesafe vardı. Açıkçası, süreçle ilgili 
belirsizlikler, alınacak yolun zorlukları 
ve gerek kurumsal gerek bireysel olarak 
üstlenilecek sorumluluklar, ekibimizde 
kaygıyı artırıyordu. Fakat eş zamanlı ola-
rak, kalitenin sürdürülebilirliği ve ulu-
sal-uluslararası tanınırlık için bu adımın 
gerekli olduğunun da farkındaydık. Ak-
reditasyon bizlere bir standartlaşmanın 
yanı sıra mevcut güçlü ve gelişime açık 
alanlarımızı objektif biçimde görmemi-

zi sağlayacak bir fırsat sunuyordu. Ak-
reditasyonu, dışsal bir yükümlülükten 
ziyade, öz değerlendirme ve gelişim 
için doğal bir süreç olarak kurgulamaya 
çalıştık. Paydaşlarımızın beklentilerini 
anlamak ve mezunlarımızın nitelikle-
rini geliştirmek ana motivasyonlarımız 
arasındaydı. Sahip olduğumuz ekip içi 
çeşitlilik ve disiplinlerarası bakış açısı, 
bu yeni sürece daha hızlı uyum sağla-
mamıza yardımcı oldu. Kendimize kısa, 
orta ve uzun vadeli hedefler belirleye-
rek adımları planlama fırsatı bulduk

Akreditasyon sürecinin programınıza/
bölümünüze sağladığı katkılar nelerdir?

Süreç boyunca en çok hissettiğimiz 
kazanım, kurum kültürümüzün geliş-
mesi oldu. Özellikle öneri ve eleştiri-
lerin daha sistematik şekilde izlenmesi, 
akademik ve idari işleyişte şeffaflığın 
artması, kalite bilincinin hem öğren-
cilerimizde hem de personelimizde 
yaygınlaşması başlıca katkılar arasında 
yer aldı. Programlarımızın eğitim-öğre-
tim süreçlerini uluslararası standartlara 
taşıma yolunda önemli adımlar atıldı. 
Akreditasyon aracılığıyla, ders içerikleri 
güncellenmiş, ölçme ve değerlendirme 
sistemlerimiz objektifleşmiş, öğrenci-
lerin geri bildirimleri sistemli biçimde 
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dikkate alınmıştır. Dış paydaşlar ile ya-
pılan düzenli toplantılar da program 
çıktılarının saha ile uyumunu artırdı. 
Akreditasyon; stratejik bakış açısı ka-
zandırmakla kalmadı, aynı zamanda 
yenilikçi uygulamalar ve disiplinlerarası 
iş birlikleri için de yeni yollar açtı. Ku-
rumsal şeffaflığın ve hesap verebilirliğin 
yükselmesi hem öğrenci memnuniye-
tine hem de mezun başarısına olumlu 
yansıdı.

Sayın Hocam programlarınız akredi-
tasyon aldı. Bu standartların sürdürü-
lebilirliğini sağlamak için hangi adım-
ları planlıyorsunuz?

Akreditasyonun getirdiği kazanımları 
sürdürebilmek adına öncelikli olarak iç 
değerlendirme ve denetim süreçleri-
mizi daha sistematik hale getirdik. Her 
akademik yıl başında ve sonunda geniş 
katılımlı kalite toplantılarımız oluyor. 
Tüm paydaşlardan düzenli geri bildi-
rimler alıyor, eğitim içeriklerini ve işle-
yiş prosedürlerini güncel gelişmelere 
göre revize ediyoruz. Akademik ve idari 
personelimizin sürekli mesleki gelişimi-
ni önemsiyor, eğitim ve atölye çalışma-
ları düzenliyoruz. Ayrıca, öğrenciler ve 
mezunlarımız ile olan iletişimi sürekli 
aktif tutarak eğitim-öğretim çıktılarımı-

zın toplumsal ve sektörel beklentilere 
uygunluğunu kontrol ediyoruz. Stan-
dartların sürdürülebilirliği için farklı 
bölümler arasında bilgi ve deneyim 
paylaşımına önem verdik. Yıllık izleme 
raporları ve paydaş memnuniyet anket-
leri ile beraberce güçlü ve dinamik bir 
kalite kültürü inşa etmeye çalışıyoruz.

Akreditasyonu tamamlayan üç prog-
ramınızın ardından, diğer programlar 
için nasıl bir yol haritası belirlediniz?

Bankacılık ve Sigortacılık, Uygulamalı 
İngilizce Çevirmenlik ve Muhasebe ve 
Vergi Uygulamaları programlarımızda 
edindiğimiz tecrübeyi diğer programla-
rımıza model olarak sunmayı hedefle-
dik. Öncelikle süreci adım adım dokü-
mante ederek “İyi Uygulama Rehberi” 
hazırladık. Böylece yeni programların 
yol haritasında temel referans noktala-
rını belirleyebilmek mümkün oldu. Her 
program için özelleştirilebilir bir kalite 
yönetim komisyonu oluşturduk. Da-
nışma kurulları ve sektör temsilcilerinin 
görüşleri alınarak program çıktılarını 
yeniledik. Birebir mentor uygulaması 
ile süreci henüz başlatmamış bölümle-
re rehberlik ediyoruz. Ayrıca kurum içi 
eğitim yatırımlarımıza hız verdik ve ka-
lite konusunda bir iletişim ağı oluştur-

duk. Belirlenen yol haritasında; ihtiyaç 
analizi, düzenli iyileştirme süreçleri, 
paydaş etkileşiminin güçlendirilmesi 
ve her bir programın kimliğine uygun 
esneklik ön planda tutuldu.

Akreditasyon sürecinde karşılaştığınız 
temel zorluklar nelerdi?

Süreci başlatırken karşılaştığımız en bü-
yük zorluklardan biri zaman yönetimiy-
di. Farklı disiplinlerin ve bakış açılarının 
bir araya gelmesi koordinasyonu zor-
laştırdı. Özellikle belgelerin toplanması 
ve standartların birimler arası uyumu 
zaman aldı. Bazen paydaşların sürece 
katılımının sağlanmasında motivasyon 
eksikliği ve iletişim güçlükleri ile karşı-
laştık. Yoğun akademik ve idari görev-
ler arasında kalite faaliyetlerine yeterli 
zamanı ayırmak da başlıca güçlükler-
dendi. Ancak güçlü takım ruhumuz ve 
kurumsal vizyonumuz sayesinde bu so-
runların üstesinden geldik. Sürekli ileti-
şim, düzenli geri bildirimler ve birlikte 
oluşturulan iş akışları, ekibimizi motive 
etti. Zorlukların üstesinden gelme ça-
bamız hem bireysel gelişimimize hem 
de kurumsal dayanıklılığımıza katkı 
sundu.
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GENETIK HASTALIKLAR DEĞERLENDIRME MERKEZI 
GÖZETIM DENETIMI BAŞARIYLA SONUÇLANDI

TYÇ LOGOSU KULLANIM HAKKI 
KAZANAN PROGRAM SAYISI 16’YA YÜKSELDI

TS EN ISO 15189:2013 Standardı kapsa-
mında kalite çalışmalarının yürütüldü-
ğü Genetik Hastalıklar Değerlendirme 
Merkezi, 2021 yılı sonunda Türk Akre-
ditasyon Kurumu (TÜRKAK) tarafından 
gerçekleştirilen ilk denetim sürecini 
başarıyla tamamlamış ve 5 Nisan 2022 
tarihinde TS EN ISO 15189 Tıbbi Labora-
tuvarlar İçin Kalite ve Yeterlilik Standar-
dı kapsamında akredite edilmişti.

Bugün, bu yolculuğun bir devamı 
olarak, 2024 yılı sonunda TS EN ISO 
15189:2023 standardı doğrultusun-
da gerçekleştirilen ve 2025 yılı mayıs 
ayında başarıyla belgelenen gözden 
geçirme süreci, merkezin yüksek stan-
dartlarda hizmet verme konusunda-

2025 yılının ilk 6 aylık döneminde Tür-
kiye Yeterlilikler Çerçevesi (TYÇ) Ku-
rulu tarafından Üniversitemize bağlı 
16 programın mezuniyet belgelerinde 
TYÇ logosu kullanması uygun bulundu.

Bu kararla programlarımızın TYÇ’nin 
belirlediği kalite ölçütlerini karşıladığı 
teyit edildi ve mezuniyet belgelerinde 
logonun kullanımına izin verildi.

▶ Bankacılık ve Sigortacılık 
▶ Bilgisayar Mühendisliği (İngilizce)

ki kararlılığını bir kez daha kanıtladı. 
TÜRKAK tarafından gerçekleştirilen 
kapsamlı gözden geçirme denetimi, 36 
kişilik deneyimli ve özverili ekibin ortak 

emeğiyle, kalite yönetim sisteminin et-
kin biçimde sürdürüldüğünü ve sürekli 
iyileştirme yaklaşımının başarıyla uygu-
landığını ortaya koydu.

▶ Biyomedikal Mühendisliği (İngilizce)
▶ Elektrik-Elektronik Mühendisliği
     (İngilizce)
▶ Havacılık Yönetimi
▶ İlk ve Acil Yardım (İngilizce)  
▶ İlk ve Acil Yardım 

▶ Lojistik Yönetimi (İngilizce)
▶ Mimarlık
▶ Muhasebe ve Vergi Uygulamaları 
▶ Tıbbi Laboratuvar Teknikleri (İ.Ö.)
▶ Tıbbi Laboratuvar Teknikleri 
▶ Tıp (İngilizce)
▶ Uluslararası Ticaret ve Finansman 	
     Programı (İngilizce)
▶ Uygulamalı İngilizce ve Çevirmenlik
     (İngilizce)
▶ Yönetim Bilişim Sistemleri (İngilizce)
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YÖKAK TARAFINDAN GERÇEKLEŞTIRILEN
KİDR SORU-CEVAP TOPLANTILARINA KATILIM SAĞLANDI

Yükseköğretim Kalite Kurulu (YÖKAK) tarafından yükseköğre-
timde kalite güvencesi sisteminin önemli bir parçası olan Kurum 
İç Değerlendirme Raporu (KİDR) hazırlama süreçlerinin iyileş-
tirilmesine yönelik olarak iki ayrı Soru-Cevap Toplantısı düzen-
lendi.
Çevrim içi olarak 18 Şubat 2025 ve 11 Mart 2025 tarihlerinde 
gerçekleştirilen toplantılara, Üniversitemiz Kalite Koordinatö-
rü, Kalite Komisyonu üyelerinden seçilen temsilciler ve Kalite 
Akreditasyon Ofisi personeli tarafından aktif katılım sağlandı. 
Toplantılarda KİDR yazımında karşılaşılan temel sorunlara, üni-
versitelerden gelen sorulara ve kalite süreçlerine ilişkin değer-
lendirmelere yer verildi; ayrıca YÖKAK uzmanları ve yükseköğ-
retim kurumlarının kalite komisyonu temsilcilerinin katkılarıyla 
bilgilendirmeler yapıldı.

PAYDAŞ KATILIMIYLA HAZIRLIKLARI TAMAMLANAN 
KİDR SENATO’DA DEĞERLENDIRILDI

İstanbul Medipol Üniversitesinin tüm 
mensuplarının yoğun emek ve katkı su-
narak dahil olduğu 2024 yılı Kurumsal 
İç Değerlendirme Raporu (KİDR), BİD-
R’ler aracılığıyla geniş bir paydaş katı-
lımıyla hazırlandı. Birimler tarafından 
hazırlanan raporlar; Kalite Komisyonu, 

Kalite Akreditasyon Ofisi, Eğitim-Öğre-
tim Süreç Çalışma Grubu ve İdari Birim 
Kalite Temsilcisi tarafından özenle ince-
lendi. Bu kapsamlı inceleme sonucun-
da hazırlanan 2024 KİDR taslağı Senato 
tarafından değerlendirildi.
Sürece tüm birimlerimiz ve paydaşları-

mızın aktif katılım göstermesi, gelişme-
ye açık alanların daha kapsamlı şekilde 
tespit edilmesine ve kalite standartları-
mızın sürdürülebilir biçimde yükseltil-
mesine katkı sağladı.
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KALITE DENEYIMLERIMIZI PAYLAŞIYORUZ: 
ANKARA MEDIPOL ÜNIVERSITESI ILE BULUŞMA

İstanbul Medipol Üniversitesi Kalite 
Akreditasyon Ofisi, yükseköğretim eko-
sisteminde kalite kültürünün yaygınlaş-
tırılması amacıyla dış paydaşlarla bilgi 
ve deneyim paylaşımını sürdürmekte-
dir. Bu kapsamda, 09-10 Mayıs 2025 
tarihlerinde Ankara Medipol Üniversi-
tesi temsilcilerine yönelik, iki tam gün 
süren bir bilgilendirme ve uygulama 
toplantısı gerçekleştirildi. Toplantıya 
Tıp Fakültesi Dekan Yardımcısı / Kalite 
Komisyon Üyesi Prof. Dr. Ayşegül Ço-
pur Çiçek ve Kalite Akreditasyon Ofisi 
personeli katılım sağladı.
Toplantılarda; Üniversitemizin Kurum-
sal Akreditasyon Programı sürecinde 
edindiği deneyimler doğrultusunda iç 
kalite güvence sistemi yapıları, akredi-
tasyon süreçleri ve dijital kalite yönetim 
sistemleri aktarıldı. Özellikle Süreç Yö-
netim Sistemi (SYS) ve Kalite Bilgi Yöne-
tim Sistemi (KBYS) kullanımına yönelik 

kullanıcı arayüzü, süreç tanımlama, do-
kümantasyon, raporlama, yetkilendir-
me ve eğitim modülleri gibi başlıklarda 
teknik içerikli sunumlar yapıldı.
Rehber dokümanlar ve örnek süreçler 

eşliğinde katılımcılar uygulamalı olarak 
sürece dâhil edildi; böylece dijital kali-
te süreçlerine dair farkındalık artırıldı ve 
kurumsal kalite kültürünün güçlendiril-
mesine katkıda bulunuldu.
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ÜSKÜDAR ÜNIVERSITESI ILE DIŞ PAYDAŞ 
TOPLANTISI GERÇEKLEŞTIRILDI

31 Temmuz 2025 tarihinde, Üsküdar 
Üniversitesi Kalite Direktörlüğünün da-
veti üzerine İstanbul Medipol Üniversi-
tesi Kalite Akreditasyon Ofisi, Üsküdar 
Üniversitesi ile bir “Dış Paydaş Toplan-
tısı” gerçekleştirdi. Üsküdar Üniversitesi 
Kalite Direktörlüğü Ofisinde düzenle-
nen toplantı 14:00–18:00 saatleri ara-
sında yapıldı.
Toplantıya Üsküdar Üniversitesinden 
Rektör Danışmanı ve Grup Koordinatö-
rü Serdar Karagöz, Kalite Yöneticisi İlk-
nur Güzel, Kalite Uzmanı Bilge Ünal ve 
Kalite Asistanı Sena Erdoğan katılırken; 
İstanbul Medipol Üniversitesini Kalite 
Akreditasyon Ofisi Sorumlusu Harun 
Gülay temsil etti.
Görüşmelerde, Yükseköğretim Kurum-
sal Akreditasyon Programı (KAP) kap-
samı, süreci ve değerlendirme alanları 
hakkında bilgi paylaşımı yapıldı. Ayrıca 
KAP değerlendirme sürecinde gerçek-

leştirilen hazırlık çalışmaları, izlenen 
yöntemler, kalite güvencesi sistemiyle 
ilgili yürütülen faaliyetler ve İstanbul 
Medipol Üniversitesinin bu süreçteki 
yaklaşımı aktarıldı.
Toplantıda, İstanbul Medipol Üniver-
sitesinin süreçteki başarılı uygulama 
örnekleri paylaşıldı; ayrıca değerlendir-
meler sırasında karşılaşılan zorluklar ve 
çözüm önerileri ele alındı. İki üniversite 
arasında kalite güvencesi süreçlerine 

dair bilgi ve deneyim aktarımı yapılır-
ken, Üsküdar Üniversitesi Harun Gü-
lay’a katkılarından ötürü teşekkürlerini 
iletti.
Kalite güvencesi sistemlerinin güçlen-
dirilmesi ve YÖKAK değerlendirmele-
rine daha etkin hazırlık yapılabilmesi 
amacıyla, üniversiteler arası iş birliği ve 
dış paydaşlarla bilgi paylaşımına dayalı 
benzer toplantıların ilerleyen dönem-
lerde de sürdürülmesine karar verildi.

ÜNIVERSITELERIN DIŞ PAYDAŞ ANKETLERINE KATILIM SAĞLANDI 
Kalite Akreditasyon Ofisi, paydaş ilişki-
lerini güçlendirmek amacıyla dış paydaş 
anketlerini değerlendirmeye devam 
etmektedir. Anketler doldurulmadan 
önce ilgili kurumların stratejik planları 
ve internet siteleri incelenmekte; elde 
edilen bilgiler doğrultusunda düzenle-
nen toplantılarda anket soruları Kalite 
Koordinatörü ve Kalite Komisyonu Üye-
si tarafından doldurulmaktadır. Toplantı 
tutanakları Üniversitenin iç sisteminde 
arşivlenerek, katkılar kayıt altına alın-
makta ve kurumsal iş birliklerine kalıcı 
değer katılması hedeflenmektedir.
Uygulanan bu değerlendirme yöntemi, 
2025 yılında Üsküdar Üniversitesi ve 
Haliç Üniversitesi tarafından yürütülen 
dış paydaş anketlerine katılım sağlanır-
ken de kullanıldı. Kalite Akreditasyon 
Ofisi, dış paydaşlarla yürütülen iş birliği 
süreçlerini bu yaklaşımla güçlendirmeyi 
sürdürmektedir.
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EĞITIM ÖĞRETIM SÜREÇ ÇALIŞMA GRUBU 
TOPLANTILARINA DEVAM EDIYOR

Eğitim ve Öğretim Süreç Çalışma Gru-
bu tarafından 2025 yılının ilk yarısında 
çalışmalar yoğun bir şekilde sürdürüle-
rek toplam 13 toplantı gerçekleştirildi. 
Bu toplantıların 8’i yüz yüze veya hibrit, 
4’ü Kurumsal İç Değerlendirme Rapo-
ru (KİDR) hazırlıkları kapsamında, 1’i ise 
deneyim paylaşımı amacıyla düzenlen-
di. Söz konusu Deneyim Paylaşımı top-
lantılarına toplam 135 kişinin katılımı 
sağlandı.
Aynı dönemde çalışma grubuna 7 yeni 
üye kazandırıldı, 8 üye gruptan ayrıldı, 
ayrıca 10 misafir katılımcı tarafından 
toplantılara katkı sunuldu.
Uzun süredir kurumun gündeminde 
yer alan ve çeşitli zorluklarla karşılaşılan 
staj süreçleri kapsamında 25 Haziran 
2025 tarihinde Rektör Prof. Dr. Bahadır 
Kürşat GÜNTÜRK ziyaret edildi. Gö-
rüşmede staj süreçlerinin hazırlanması, 
uygulanması ve değerlendirilmesine 
yönelik iş akışları paylaşıldı; sahadaki 
uygulamalardan kaynaklanan sorunlar 
nedeniyle beklenen iyileştirmelerin 
yapılamadığı tespit edildi. Bu doğrul-
tuda staj süreçlerinin düzenli ve etkin 
şekilde yürütülmesi amacıyla Üniver-
site genelinde bir Koordinatörlük/Ofis 
kurulması önerisi sunuldu.
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BIRIMLERLE SÜREÇ TOPLANTILARI DEVAM EDIYOR

ÜNIVERSITEMIZIN ÖĞRENCILERI YÖKAK DEĞERLENDIRICISI OLDU

Basın Yayın Ofisi ve Sağlık, Kültür ve 
Spor Daire Başkanlığının da dahil olma-
sıyla idari birimlerle süreç toplantıları 
devam ediyor. Toplantılarda, idari sü-
reçlerin etkinliği ve kalite standartları-
na uyumu artırmaya yönelik çalışmalar 
değerlendirildi. Yapılan görüşmelerde, 
Üniversitenin genel kalite hedeflerine 
katkıyı güçlendirecek ve sürekli iyileş-
tirmeyi destekleyecek stratejik adımlar 
belirlendi.

İstanbul Medipol Üniversitesi öğrenci-
leri Fırat Semih Avşar ve Mustafa Yıldız, 
Yükseköğretim Kalite Kurulu (YÖKAK) 
tarafından yürütülen 2025 Yılı Kurum-
sal Akreditasyon ve Ara Değerlendir-
me Programı kapsamında sırasıyla Van 
Yüzüncü Yıl Üniversitesi ve Süleyman 
Demirel Üniversitesi değerlendirme 
ekiplerinde görev aldı.
Bu görevlendirme, öğrencilerimizin ka-

lite güvencesi alanındaki bilgi ve dene-
yimlerini ulusal ölçekte paylaşmalarına 
imkân tanırken, Üniversitemizin kalite 
kültürüne verdiği önemin de somut bir 
göstergesi oldu. Öğrencilerimiz bu sa-
yede yükseköğretim alanındaki en gün-
cel uygulamaları yakından deneyim-
leyerek hem kendi gelişimlerine katkı 
sağladı hem de Üniversitemizi başarıyla 
temsil etti.
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KALITE ÖĞRENCI TOPLULUĞUNDA BAYRAK DEĞIŞIMI

İstanbul Medipol Üniversitesi Kalite 
Öğrenci Topluluğu, öğrenciler tarafın-
dan 2018 yılında başlatılan kalite faali-
yetlerinin 2021 yılında resmiyet kazan-
masıyla kuruldu. Topluluk aracılığıyla, 
kalite kültürünün öğrenciler arasında 
yaygınlaştırılması, kalite güvence sis-
temine öğrencilerin aktif katılımının 
artırılması ve öğrenci görüşlerinin doğ-
rudan karar alma mekanizmalarına ak-
tarılması amaçlanmaktadır.
Kuruluşundan bu yana çok sayıda et-
kinlik düzenlenmiş ve öğrencilerin ka-
lite süreçleri hakkındaki farkındalıkları 

artırılmıştır. Bugüne kadar 18 faaliyet 
gerçekleştirilmiş olup topluluk 54 aktif 
üyesiyle çalışmalarını sürdürmektedir.
Topluluğun yönetim kurulu, mezuni-
yetler ve yeni üyelikler dikkate alınarak 
düzenli şekilde yenilenmektedir. Bu 
kapsamda 2025 yılı itibarıyla Yönetim 
Kurulu yeniden yapılandırıldı ve baş-
kanlıkta görev değişimi sağlandı. Ön-
ceki dönem başkanlık görevini yürüten 
Tıp Fakültesi öğrencisi Ahmet Kayhan 
Korkusuz, görevi Eczacılık Fakültesi 3. 
sınıf öğrencisi Furkan Özdemir’e dev-
retti. Böylece topluluk, yeni dönemde 

farklı fakülte ve bölümlerden temsilci-
lerle çalışmalarını sürdürmeyi hedefle-
mektedir.
Topluluğun yeni yönetimi, Kalite Ak-
reditasyon Ofisiyle ilk toplantısını ger-
çekleştirdi. Toplantıda geçmiş dönem 
faaliyet raporları, öğrenci temsil yapısı, 
Üniversite web sayfası, topluluk yöner-
gesi ve YÖKAK tarafından talep edi-
len öğrenci katılımına ilişkin konular 
ele alındı; yeni dönem yapılanması ve 
planlanan faaliyetler değerlendirildi.
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TÜRKIYE VE DÜNYA ÜNIVERSITE SIRALAMALARINDA  
İSTANBUL MEDIPOL ÜNIVERSITESI

Girişimci ve Yenilikçi Üniversite Endeksi

2024 2022 2021 2020 2019 2018

Türk Üniv. Sıralaması 25 18 35 34 31 29

Vakıf Üniv. Sıralaması 6 5 10 9 10 7

Times Higher Education (THE) World University Rankings

2026 2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019

Dünya Üniv. Sıralaması 801-
1000 1501+ 1501+ 1201-

1500 1201+ 1001+ 1001+ -

Dünya Genç Üniv. Sırala-
ması * * 501-600 501+ 401+ 401+ 401+ -

Dünya Sağlık Bilimleri  
Alan Sıralaması * 1000+ - 1096 * 601+ 601+ -

Dünya Gelişen Ekonomiler 
Üniv. Sıralaması * * 401-500 401-501 501+ 501+ 501+ -

Asya Üniversiteleri Sırala-
ması * 601+ 601+ 501-600 501+ 401+ 401+ -

The Impact Rating Sırala-
ması 2026 2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019

Genel * 601-800 801-
1000 - 801-

1000
801-
1000 601+ -

Sağlık ve Kaliteli Yaşam * 201-300 201-300 201-300 301-400 201 201 -

Toplumsal Cinsiyet Eşitliği * 401-600 601-800 601-800 601-800 401 401+ -

Eşitsizliklerin Azaltılması * 301-400 301-400 301-400 301-400 401 401+ -

Nitelikli Eğitim * 801-
1000

801-
1000

801-
1000

801-
1000 601 601+ -

Amaçlar İçin Ortaklıklar * 1001-
1500

801-
1000

801-
1000

801-
1000 801 601+ -

(*) Sıralama henüz açıklanmamıştır.   (-) İlgili yılda sıralamaya girilememiştir.

University Ranking by Academic Performance (URAP)

  2025-
2026

2024-
2025

2023-
2024

2022-
2023

2021-
2022

2020-
2021

2019-
2020

2018-
2019

Dünya Üniv. Sıralaması * 1764 1940 1843 1942 2090 2104 2092

Türk Üniv. Sıralaması 41 47 40 45 65 66 65 60

Türkiye Vakıf Üniv. 
Sıralaması 8 9 7 7 12 12 12 10
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Ranking Web Of Universities (Webometrics)

  2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018

Dünya Üniv. Sıralaması 1651 2146 2262 2168 2430 2570 5348

Türk Üniv. Sıralaması 40 50 54 55 65 65 94

Round University Ranking (RUR)

2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019

Dünya Üniv. Sıralaması 1000 942 1091 969 808 768 -

Dünya Üniv. Öğretim Sıralaması 1117 1047 1137 941 764 701 -

Dünya Üniv. Araştırma Sıralaması 860 836 983 926 801 772 -

Dünya Üniv. Uluslararası Çeşitlilik 
Sıralaması 607 632 840 963 828 787 -

Dünya Üniv. Finansal  
Sürdürülebilirlik Sıralaması 937 874 953 783 691 659 -

- İlgili yılda sıralamaya girilememiştir.

QS Emerging Europe Central Asia (EECA)

2025

QS Sürdürülebilirlik Sıralaması 1501+

Avrupa Üniversite Sıralamaları – Batı Asya 61

Avrupa Üniversite Sıralamaları 601+

Scimago Institutions Rankings

  2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018

Dünya Üniv. Sıralaması 1654 1514 2067 1890 1691 1873 1844 -

Türk Üniv. Sıralaması 21 16 20 17 16 2 2 -

- İlgili yılda sıralamaya girilememiştir.
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KALITE TERMINOLOJISI

Süreç Hazırlık Rehberi

Süreç Kartı Gelişmeye Açık Yönler Eylem Planı

    * İstanbul Medipol Üniversitesi Bütünleşik Kalite Yönetim Sistemi Süreç Hazırlık Esasları Rehberi
  ** ASQ (American Society for Quality)
*** İstanbul Medipol Üniversitesi Gelişmeye Açık Yönler ve Öncelikli Yapılacaklar Eylem Planı



Kalite Akreditasyon Bülteni’ ne katkıda bulunmak ister misiniz?
*	 İstanbul Medipol Üniversitesinde faaliyet gösteriyorsanız, biriminizde yapmış olduğunuz kalite güvencesi 

çalışmalarını bizimle paylaşabilir ve bültenimizde yer alabilirsiniz.
*	 Bülten hakkındaki görüş ve önerilerinizi bizimle paylaşabilir, gelişmemize katkıda bulunabilirsiniz.
	 E-posta adresi: kaliteakreditasyonofisi@medipol.edu.tr

Kalite Akreditasyon Bülteni’ nin diğer sayılarına ulaşmak için aşağıdaki bağlantıyı kullanabilirsiniz.
https://www.medipol.edu.tr/universite/kalite-guvencesi/kalite-akreditasyon-bulteni

KALİTE AKREDİTASYON 
BÜLTENİ 

Temmuz 2022, Sayı 4 
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Kalite Akreditasyon Bülteni’ ne katkıda bulunmak ister misiniz? 

* İstanbul Medipol Üniversitesinde faaliyet gösteriyorsanız, biriminizde yapmış olduğunuz kalite güvencesi çalışmalarını bizimle 
paylaşabilir ve bültenimizde yer alabilirsiniz. 

* Bülten hakkındaki görüş ve önerilerinizi bizimle paylaşabilir, gelişmemize katkıda bulunabilirsiniz. 

E-posta adresi: kaliteakreditasyonofisi@medipol.edu.tr 

 

 

Kalite Akreditasyon Bülteni’ nin diğer sayılarına ulaşmak için aşağıdaki bağlantıyı 
kullanabilirsiniz. 

 https://www.medipol.edu.tr/universite/kalite-guvencesi/kalite-akreditasyon-bulteni   
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